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1.- INTRODUCCIÓ 

 

L’Ajuntament de Maçanet de la Selva preveu engegar un projecte de millora de la Pista 

Jardí. L’equipament ha esdevingut, al llarg dels anys, un punt de trobada de la ciutadania 

del municipi i espai principal dels actes culturals, socials i esportius del municipi. Aquest 

espai, construït l’any 1949, és un dels elements patrimonials més emblemàtics del nucli 

de Maçanet. La seva construcció va ser promoguda per l’entitat Societat Recreativa Unió 

Maçanetenca i feta amb obra gratuïta dels mateixos vilatans. Ha estat sempre un 

exemple de la solidaritat i germanor dels maçanetencs i maçanetenques. 

 

És en aquest context on l’Ajuntament ha decidit dinamitzar un procés participatiu amb 

la voluntat de recollir opinions ciutadanes abans de definir de forma específica el 

projecte de millora, amb l’objectiu de complementar-lo i enriquir-lo.   

 

El projecte de millora parteix de 4 premisses inicials: 

- Voluntat de recollir opinions ciutadanes abans de definir de forma específica el 

projecte de millora, amb l’objectiu de complementar-lo i enriquir-lo. 

- Conservació de l’essència de l’equipament pel seu valor històric i patrimonial. 

- Aposta per la polivalència, amb la finalitat de facilitar més usos que els actuals. 

- Voluntat de millorar la integració l’equipament amb el seu entorn immediat 

 

El procés s’estructura a través dels següents canals d’informació i participació (darrer 

trimestre de 2021): 

- Sessió informativa virtual oberta a tota la ciutadania  

- Enquesta ciutadana  

- Jornada participativa presencial oberta a tota la ciutadania 

- Debat complementari amb experts i referents històrics del municipi 

 

El present document presenta una anàlisi dels resultats derivats del qüestionari de 

diagnosi en línia vinculat al procés participatiu. 
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2.- CARACTERÍSTIQUES BÀSIQUES DE L’ENQUESTA 

 

Abans de presentar els resultats derivats de l’enquesta convé exposar-ne les 

característiques bàsiques. Són les següents: 

 

● MARC CONCEPTUAL:  

L’enquesta esdevé un dels canals participatius previstos en el procés de 

participació ciutadana vinculat al projecte de reforma de la Pista Jardí de 

Maçanet de la Selva. El qüestionari pretén obrir les portes a l’opinió de ciutadans 

i ciutadanes, en especial a aquells i aquelles que no assistiran a les sessió 

participativa de caràcter presencial.  

 

Es tracta, doncs, d’un instrument participatiu emmarcat dins un procés de 

deliberació, i no d’una tècnica d’investigació social dirigida a una mostra 

representativa de ciutadans a partir de les quals s’acostumen a generar taules 

de contingència mitjançant el creuament d’indicadors amb correlacions 

significatives. 

 

● OBJECTIU:  

Recollir opinions ciutadanes en relació a diferents aspectes i àmbits relacionats 

amb l’actual Pista Jardí de Maçanet i les seves oportunitats de millora, per tal de 

complementar amb criteris ciutadans la futura reforma de l’equipament. 

 

● ELABORACIÓ DE CONTINGUTS:  

La redacció i concreció de les diferents preguntes que van configurar el 

qüestionari es va elaborar de forma compartida a través del Grup Motor del 

procés participatiu de la Pista Jardí. El Grup Motor està composat per 

representants polítics del govern municipal i per personal tècnic de diverses 

àrees de l’Ajuntament de Maçanet de la Selva, així com per un representant de 

la Consultoria Neòpolis, encarregada de dinamitzar el procés. 
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● TERMINI PER RESPONDRE L’ENQUESTA I ACCIONS DE DIFUSIÓ:  

El qüestionari en línia va acceptar respostes ciutadanes durant el període 

comprès entre el 14 d’octubre i el 7 de novembre de 2021. 

 

Es van engegar diverses accions de difusió per tal de garantir el dret de la 

ciutadania a estar informada sobre la possibilitat de respondre el qüestionari 

(xarxes socials, e-mailings, web municipal, sessió informativa del procés, etc.). 

Alhora, es podia respondre l'enquesta de manera presencial en els següents 

horaris i llocs: 

o Dissabte 16 d'octubre: Casal de Jubilats del Residencial Parc, de 16.00h a 

18.00h.  

o Dimecres de mercat, 20 d'octubre: La Societat, de 9.00h a 11.00h. 

o Dissabte 23 d'octubre: Caseta de l'Associació de Veïns de Mas Altaba, 

d'11.00h a 13.00h.  

o Dimecres de mercat, 27 d'octubre: La Societat, d'11.00h a 13.00h. 

o Dissabte 30 d'octubre: Zona esportiva de Montbarbat, d'11.00h a 

13.00h.  

 

Es podia accedir a l’enquesta oberta a través d’aquest enllaç: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSd2FaEe9ZQ4BJN8WMNc0z60dRC

IK1Q-_gZpf9y3WatR7zOrCg/closedform 

 

● ESTRUCTURA DE L’ENQUESTA:  

El qüestionari en línia es configurava a partir de diferents preguntes 

estructurades en 6 grans seccions: 

o Variables estructurals (dades bàsiques de la persona que respon 

l’enquesta) 

o Equipaments públics de Maçanet de la Selva  

o Usos de la Pista Jardí  

o Característiques arquitectòniques de la Pista Jardí  

o Entorn urbanístic immediat de la Pista Jardí  

o Participació ciutadana  
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● SOBRE EL NOMBRE DE PERSONES QUE VAN RESPONDRE L’ENQUESTA:  

 

o Durant el període habilitat per respondre l’enquesta es van recollir un 

total de 271 respostes. 

o Un cop filtrades les respostes rebudes a través de l’anàlisi de documents 

d’identitat dels i les participants es van descartar 9 respostes (6 persones 

no van indicar el seu document d’identitat, i 3 persones van respondre el 

qüestionari més d’una vegada). 

o Amb tot, han participat un total de 262 persones, la qual cosa suposa un 

3,70% del total de la població de Maçanet de la Selva, i un 4,40% de la 

població major de 15 anys (segons dades de l’Idescat de 2020). 
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3.- RESULTATS DEL QÜESTIONARI EN LÍNIA DE DIAGNOSI 

 

Tot seguit es presenten i descriuen els resultats dels diferents indicadors que 

configuraven el qüestionari, distingint segons els 6 grans apartats a partir del qual 

s’estructurava. 

 

3.1.- Variables estructurals: perfil de les persones que han respòs l’enquesta 
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Pel que fa al perfil de les persones que van respondre l’enquesta: 

 

● La majoria són veïns i veïnes d’entre 31 i 50 anys (51,5%), la qual cosa suposa 

una sobrerepresentació d’aquest grup d’edat donat que segons dades de 

l’Idescat de l’any 2020 suposen un 31% respecte la població total de Maçanet de 

la Selva. 

● En canvi, el volum de persones de 51 a 70 anys que han respòs el qüestionari 

(19,1%) és sensiblement inferior al seu pes demogràfic real (25,5%). El mateix 

passa amb el 23,7% de joves de menys de 30 anys que han participat (suposen 

un 30,4% de la població) i amb les persones de 71 anys o més: un 5,7,% de les 

persones que han respòs l’enquesta pertanyen a aquest grup d’edat mentre que 

el seu pes demogràfic real es del 13,1%. 

● S’observa desequilibri a nivell de gènere. De forma clara han participat més 

dones (62,6,%) que homes (36,6,6%).   

● Pel que fa al lloc de residència gairebé dues terceres part de participants viuen 

al Nucli/poble (62,6%). La segona zona amb majors nivells de participació és la 

Urbanització Residencial Park (16%). La resta de zones obtenen percentatges 

propers o inferiors al 5%. 

● En relació al lloc de naixement dels participants destaca que gairebé la meitat 

(45,4 %) són nascuts a una altra comarca de Catalunya, i una tercera part 

(34,7,9%) a Maçanet de la Selva. 

● Finalment, cal posar de relleu que la meitat de les 262 persones que van 

respondre l’enquesta (50,8%) pertany a alguna associació del municipi. 
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3.2.- Sobre els equipaments públics de Maçanet de la Selva 
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La recollida d’opinions ciutadanes s’iniciava amb un breu bloc de preguntes dedicat a 

recollir valoracions ciutadanes en relació a la dotació d’equipaments públics a Maçanet 

de la Selva. Es tractava de mesurar l’opinió ciutadana respecte la quantitat i qualitat dels 

equipaments comunitaris al municipi, per tal de disposar d’informació general de 

context prèvia a les valoracions específiques respecte l Pista Jardí. 

 

● Respecte la valoració general de la dotació d’equipaments públics:  

o Les persones participants es posicionen majoritàriament (65,6%) per 

valorar com a “bona” (58%) o com a “molt bona” (7,6%) la quantitat i 

qualitat dels equipaments de Maçanet de la Selva.  

o Pel que fa a les valoracions menys positives cal destacar que la gran 

majoria les valora de forma “regular” (32,4%) i que menys del 2% es 

decanta per les valoracions de “dolenta” (1,5%) o “molt dolenta” (0,4%). 

 

● Pel que fa a la quantitat i qualitat dels equipaments de caràcter cultural les 

opinions són significativament més positives que quan es valora la dotació 

d’equipaments en general:  

o Gairebé 9 de cada 10 persones que responen l’enquesta (85,1%) es 

decanten per les opcions de “bona” (66%) o “molt bona” (19,1%). 

o Menys del 15% de participants en fa una valoració “regular” (14,5%) o 

“dolenta” (0,4%). 

o Cap participant assenyala l’opció de “molt dolenta”.  

 

● En canvi, les valoracions relacionades amb els equipaments esportius de 

Maçanet de la Selva no són menys positives que les relacionades amb els 

equipaments culturals. De fet, s’identifica certa divisió d’opinions: 

o Una mica més de la meitat de participants (51,9%) en fan una valoració 

“regular” (43,9%), dolenta (6,9%) o molt dolenta (1,1%). 

o Una mica menys de la meitat de les persones enquestades (48,1%) es 

decanta per les opcions de “bona” (40,8%) o “molt bona” (7,3%). 
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El bloc de preguntes dedicat a recollir valoracions en relació a la dotació d’equipaments 

públics es tancava amb una pregunta de resposta oberta on els participants podien 

traslladar aportacions respecte l’oferta general d’equipaments: 

 

S’han recollit un total de 92 aportacions: 

 

● El 58,6% d’aportacions fan referència als equipaments esportius, la qual cosa 

encaixa amb les valoracions exposades en relació a aquesta tipologia 

d’equipaments a Maçanet de la Selva: 

o D’una banda es reclamen nous equipaments esportius com un nou 

pavelló amb grades, pistes de pàdel, un altre polivalent per a 

entrenaments i altres usos, pistes de bàsquet obertes al públic, una 

piscina climatitzada per a fer-ne ús tot l’any, un gimnàs municipal, 

PumpTruck, Skate Park, pista de futbol a Residencial Park, pista esportiva 

a Mas Altaba, etc. 

o D’altra banda també s’exposen aportacions referides a la necessitat de 

renovar, millorar, conservar i mantenir els equipaments esportius 

existents: planificació dels horaris d’entrenament, renovar la piscina 

municipal i obrir-la fins l’inici de les escoles, millores d’accessos per a 

PMR, més cura i/o renovació de la piscina, pavelló antiquat, etc. 

 

● També destaca el 10,86% d’aportacions que reclamen equipaments / espais per 

a joves. S’argumenta que a hores d’ara aquest dèficit d’equipament fa que els 

joves i adolescents “voltin pel poble” pel fet de no disposar d’un punt de trobada 

(on podrien desenvolupar habilitats i inquietuds, i que caldria dinamitzar). 

 

● Un 8,7% de les aportacions fan referència a aspectes vinculats amb l’educació i 

la cultura. Per exemple, es reclama un institut amb edifici, una sala habilitada 

per a conferències o cursos, millores al teatre (amb mala visió), recuperar el 

patrimoni local que suposen algunes masies, millorar Can Trinxeria, locals 

d’assaig per a músics locals, etc. 
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● El 7,762% de les aportacions són de caràcter general. Algunes posen en valor 

l’oferta d’equipaments al municipi però reclamen majors nivells de cura i 

manteniment. D’altres consideren que cal millorar en termes d’organització i 

que cal ser més flexibles pel que fa a la gestió de l´ús dels espais. També es 

comenta la sobresaturació d’alguns equipaments, i les problemàtiques que se’n 

deriven. 

 
● De forma menys intensa també es recullen aportacions sobre la necessitat de 

disposar i/o millorar equipaments per a infants i famílies (més parcs infantils i 

amb major civisme o d’altres opcions per anar amb família), per a gent gran 

(centre de dia, residència) o plantejar la idoneïtat de comptar amb un espai cívic 

que esdevingui escenari d’activitat comunitària i de relacions intergeneracionals. 
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3.3.- Sobre els usos de la Pista Jardí 
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El següent bloc del qüestionari obria les portes a les preguntes relacionades directament 

amb la Pista Jardí. Concretament es plantejava un primer paquet de qüestions 

encaminades a recollir informació relacionada amb els usos de l’equipament: 

 

● Pel que fa als usos actuals de l’equipament destaquen les següents dades:  

o La meitat de les persones que van respondre l’enquesta (50%) fan ús de 

la Pista Jardí de forma anual. Les freqüències d’ús més intenses són força 

inferiors (el 18,7% l’utilitza de forma mensual i el 14,9% de forma 

setmanal). Mentrestant, el 16,4% declara no fer-ne ús mai o gairebé mai. 

o Les activitats lúdico-culturals són la tipologia d’ús majoritari segons les 

respostes de les persones enquestades; ho afirmen gairebé tres quartes 

parts (71,4%). També cal destacar, tot i que a molta distància, el 30% de 

persones que majoritàriament en fa usos lliures en tant que pista oberta. 

o Més enllà de la freqüència i la tipologia d’usos la majoria de les persones 

participants (56,1%) considera que els usos actuals de la Pista Jardí són 

millorables ja que els valora de forma “regular” (47,3%) o “dolenta” 

(8,8%). 

● En relació a la intensitat d’usos que la Pista Jardí hauria de tenir en un futur: 

o Dues terceres parts de participants (65,6%) es posicionen a favor 

d’incrementar-los. El 26,3% apostaria per mantenir usos similars als 

actuals. El volum de persones que no es posicionen (NS/NC, 4,2%) supera 

les partidàries a reduir usos (3,8%). 
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El bloc de preguntes dedicat als usos de la Pista Jardí es tancava amb una pregunta de 

resposta oberta on els participants podien traslladar aportacions respecte aspectes que 

caldria tenir en compte en el projecte de millora pel que fa als usos. 

 

S’han recollit un total de 90 aportacions: 

 

● El 43,3% d’aportacions aposten per unnincrement d’usos i per una major 

polivalència de la Pista Jardí del futur (28,9%), així com per l’ús lliure de 

l’equipament (14,4%): 

o Pel que fa a l’increment d’usos i a la polivalència es recullen aportacions 

referides a la idoneïtat de treure més rendiment i de fer-ne més ús a 

l’hivern i a d’altres estacions i, per tant, incrementar la intensitat 

d’utilització de la Pista Jardí durant tot l’any. Es fa referència a sopars 

diversos promoguts per entitats, activitat cultural, associativa, esportiva, 

lúdica, d’esdeveniments, formativa, etc. Es destaca, doncs, la voluntat de 

consolidar l’equipament com un espai polivalent que permeti convertir-

lo en un punt neuràlgic, d’atracció i de trobada de Maçanet de la Selva. 

o També es recullen reflexions en relació a la idoneïtat de promoure usos 

lliures a la Pista Jardí. Es considera que majors nivells d’ús lliure 

permetrien recuperar l’essència històrica i patrimonial de l’equipament. 

Es parla d’espai de joc i esbarjo d’infants, o de com l´ús lliure sense 

programacions també pot consolidar la seva funció d’espai de trobada. 

 

● També és molt significatiu el volum d’aportacions que fan un crida d’advertència 

en relació al civisme i a la convivència (28,9%): 

o Un gruix important de reflexions posen de manifest l’afectació actual 

d’actituds incíviques a l’equipament, especialment pel que fa a la 

brutícia, a la percepció d’inseguretat o al consum de tòxics a la Pista Jardí 

de determinats grups de joves que en fan un ús lliure. Es creu que cal 

vigilar-ho i gestionar-ho. 
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o D’altra banda, també es traslladen aportacions vinculades amb la 

convivència i les problemàtiques que es generen i/o es poden generar als 

veïns i veïnes de la zona en relació a aspectes com el soroll derivat de 

determinades activitats. 

 

● Un 16,6% de les aportacions fan referència de forma directa a la idoneïtat 

d’incrementar els usos de caràcter lúdico-cultural de la Pista Jardí (recordem 

que més del 70% dels enquestats declara que l’ús més habitual de l’equipament 

té relació amb aquest tipus d’activitats). Es parla de recuperar el cinema a la 

fresca, d’activitats d’entitats vinculades amb la cultura popular, d’actes culturals, 

de concerts, de balls per a la gent gran, de festes temàtiques, de xerrades 

educatives, etc. 

 

● De forma més esporàdica també es traslladen aportacions referides als usos 

esportius (entrenaments, competicions, etc.) o de la possibilitat de mantenir els 

usos de l’equipament com en l’actualitat. 
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3.4.- Sobre les característiques arquitectòniques de la Pista Jardí 
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La recollida de valoracions entorn la Pista Jardí continuava amb un nou bloc de qüestions 

centrades en les característiques arquitectòniques de l’equipament:  

 

● Des d’un punt de vista general els resultats del qüestionari indiquen que la 

majoria de participants consideren que les característiques actuals de la Pista 

Jardí són millorables:  

o El 53,4% expressa valoracions en aquest sentit: el 42,7% valora les 

característiques arquitectòniques actuals com a “regulars”, el 9,9% com 

a “dolentes” i el 0,8% com a “molt dolentes”. 

o En tot cas, el volum de valoracions positives també és significatiu: El 

46,6% en fa una valoració “bona” (40,5%) o “molt bona” (6,1%). 
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● Pel que fa a la valoració de la part rectangular de la pista (mur amb arcades + 

llotges + pista central + carpa + escenari) les valoracions són majoritàriament 

positives  

o Un 53,8% en fa una valoració “bona” (43,1%) o “molt bona” (10,7%). 

Malgrat tot, destaca el 38,9% de participants que la valora com a 

“regular”. Cap participant la valora com a “molt dolenta”. 

 

● La valoració del bar i els banys, en canvi, és més negativa que la de la part 

rectangular de la pista: 

o Dues terceres parts de les persones enquestades (66,7%) creuen que són 

millorables: el 43,1% els valora amb un “regular”, el 18,3% en fa una 

valoració “dolenta” i el 5,3% “molt dolenta”. 

 

● L’edificació que engloba part de l’escenari i els dos vestuaris també es considera 

millorable (ho expressen el 67,9% de les persones enquestades): 

o La meitat de participants (50%) la valora amb un “regular”, el 16% en fa 

una valoració “dolenta” i l’1.9% “molt dolenta”. 

 

● Les opinions de l’espai actual de les llotges mostren uns resultats similars a les 

valoracions del bar i els banys i de la part que engloba l’escenari i els dos 

vestuaris: 

o El 62,3% d’opinions consideren l’espai com a millorable: el 44,7% les 

valora amb un “regular”, el 13,4% en fa una valoració “dolenta” i el 4,2% 

“molt dolenta”. 

 

 

El bloc de preguntes centrat en les característiques arquitectòniques de la Pista Jardí  es 

tancava amb una pregunta de resposta oberta on els participants podien traslladar 

aportacions respecte aspectes que caldria tenir en compte en el projecte de millora 

pel que fa a l’arquitectura. 
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S’han recollit un total de 100 aportacions (la pregunta oberta que n’ha recollit més): 

 

● El 18% són aportacions de caràcter general. Exposen la necessitat d’adaptar i 

millorar l’equipament actual per adaptar-se millor als usos futurs (especialment 

per a poder utilitzar-lo tot l’any i pensant en elements com la il·luminació, el 

paviment o l’accessibilitat). Alhora, es reitera que la necessitat de renovació i 

adaptació ha de ser molt respectuosa amb l’essència i valor històric de 

l’equipament.	

	

● Un volum similar d’aportacions es refereixen de forma específica al bar (18%) i a 

les llotges (17%):	

o Pel que fa al bar es recullen dues tipologies d’opinions (en ambdós casos 

posant en qüestió el bar actual). D’una banda es fan aportacions que 

consideren que el bar es podria eliminar, la qual cosa permetria guanyar 

espai. Alguns recorden que ha hi ha molts bars a prop. D’altra banda hi 

ha qui considera que cal millorar el bar actual, aprofitar-lo molt més (amb 

mini-cuina, servei de menjar calent com entrepans calents, tapes o 

porcions de pizza) o fer-ne una concessió en condicions.	

o En relació a les llotges les aportacions són variades. Es recullen opinions 

partidàries de reformar-les i millorar-les (accessibilitat, paviment,  

amplada, convertir-les en petites grades en lloc de “palcos”, fer-les 

mòbils, etc.). Alhora, també es fan aportacions que consideren que 

caldria retirar les llotges ja que s’entenen com un element de diferència 

social propi del passat.	

 

● Els banys (14%) i l’escenari (12%) també són motiu de reflexió:	

o Es considera que els banys s’han de millorar / reformar: il·luminant-los 

millor, evitant que estiguin bruts i deixats, garantint que sempre que es 

fa ús de la pista estiguin oberts, etc.	

o Pel que fa a l’escenari les aportacions reclamen que es pugui modernitzar 

i adaptar a les necessitats actuals per tal de facilitar el desenvolupament 
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d’actuacions (especialment pel que fa a la sonoritat i als accessos). 

Algunes aportacions també consideren que caldria centrar-lo. 

 

● De forma menys majoritària també es traslladen aportacions referides a un 

possible tancament (8%) -algú creu que facilitaria usos en èpoques de fred o 

evitaria mals usos, d’altres consideren que no s’ha de tancar-, a la cobertura de 

la Pista Jardí -desmuntable- (8%) i a la importància de mantenir les arcades (5%).	
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3.5.- Sobre l’entorn urbanístic immediat de la Pista Jardí 
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El qüestionari vinculat al procés participatiu de la Pista Jardí també plantejava un paquet 

de preguntes encaminades a conèixer la valoració de la ciutadania respecte l’entorn 

urbanístic immediat de l’equipament. 

 

● La valoració general expressada per les persones que han respòs l’enquesta 

respecte l’entorn immediat de la Pista Jardí són majoritàriament positives: 

o Sis de cada quatre participants (58,4%) expressa una valoració positiva: 

el 49,6% “bona” i el 8,8% “molt bona”. 

o En tot cas, cal destacar que el 34,4% valora l’entorn immediat de la Pista 

Jardí com a “regular”. 
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● Els accessos a l’equipament són l’element de l’entorn immediat de l’equipament 

amb millors valoracions: 

o Dues terceres parts (65,2%) en fan una valoració positiva (55,7% “bona” 

i 9,5% “molt bona”). 

o Només un 5,4% en fa una valoració “dolenta” (5%) o “molt dolenta” 

(0,4%). 

 

● De l’entorn immediat de l’equipament els elements urbanístics que el composen 

(paviment, mobiliari, enllumenat, etc.) són els que es consideren més millorables 

segons les opinions dels participants: 

o Gairebé dues terceres parts (61,5%) considera millorable els elements 

urbanístics que composen l’entorn immediat de la Pista Jardí (46,2% 

“regular”, 13,4% “dolenta i 1,9% “molt dolenta”). 

o En tot cas, val adir que un 35,5% en fa una valoració “bona”. 

 

● L’entorn enjardinat, en canvi, rep valoracions més positives donat que gairebé 6 

de cada 10 enquestats (57,7%) opta per les valoracions de “bona” (48,9%) o 

“molt bona” (8,8%). 

 

● Pel que fa a la valoració de les places actuals d’aparcament en bateria de 

l’Avinguda Catalunya una majoria molt ajustada de persones que han respòs el 

qüestionari (51,5%) en fa una valoració positiva, mentre que el 48,5% les valora 

com a “regular” (31,7%), “dolenta” (13%) o “molt dolenta” (3,8%). 

 

 

El bloc de preguntes  es tancava amb una pregunta de resposta oberta on els 

participants podien traslladar aportacions respecte aspectes que caldria tenir en 

compte en el projecte de millora pel que fa a l’entorn urbanístic immediat de la Pista 

Jardí. 
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S’han recollit un total de 65 aportacions (la pregunta oberta que n’ha recollit menys): 

 

● De forma aclaparadora, les aportacions referides a la mobilitat són majoritàries 

(50% de les aportacions). Gairebé totes recolzen l’opció de convertir l’entorn 

immediat de l’equipament en una zona de prioritat per a vianants, que doni 

continuïtat al centre històric mitjançant la retirada dels aparcaments de 

l’Avinguda Catalunya i vianalitzant l’espai. Alguns recorden i reiteren que es 

disposa d’aparcaments dissuasius molt propers. Es recullen aportacions que 

valoren positivament l’experiència recent aplicada durant la pandèmia. Es 

considera que la pacificació incrementaria la seguretat a la zona, la faria més 

amable i la consolidaria com a punt de trobada. 

 

● Tot i que amb menor intensitat, el volum d’aportacions referides als elements 

urbanístics de l’entorn immediat de la Pista Jardí també és significatiu (26%). 

Recordem que es tracta de la qüestió amb valoracions menys positives respecte 

l’entorn de l’equipament (61,5%). Es parla de la necessitat de millorar 

l’enllumenat públic i fer-lo més eficient, el paviment de la zona del bar, o 

d’estudiar la instal·lació de nous elements com bancs, papereres, un panell 

informatiu, mobiliari de jocs infantils prop del bar, etc.  

 
● També destaquen les aportacions referides a l’entorn enjardinat (18%) que 

reclamen potenciar el concepte “jardí” de l’entorn amb més verd i zona 

enjardinada (respectar arbres, rosers trepadors a les arcades, flors, etc.).  

 
● La resta d’aportacions (6%) es refereixen a l’accés de la part del darrera de 

l’escenari, que queda massa tancat. 
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3.6.- Sobre la participació ciutadana 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El qüestionari es tancava amb dues preguntes finals que tenien per objectiu conèixer 

l’opinió dels veïns i veïnes respecte la promoció de processos participatius a Maçanet 

de la Selva.  

 

Els resultats són meridians: una majoria aclaparadora valora positivament que s’hagi 

engegat el procés participatiu de la Pista Jardí (96.9%) i considera que el consistori hauria 

de promoure d’altres processos de deliberació en un futur (97,3%). 

 

*************** 

 


